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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado TJ CE Técnico Judiciário (Técnica Administrativa) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TJ CE Técnico Judiciário (Técnico Administrativa); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TJ-CE-Técnico-Área-Administrativa-15-04  

 

   

https://bit.ly/Simulado-TJ-CE-Técnico-Área-Administrativa-15-04
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

Fungo da Amazônia se alimenta de plástico 

O plástico é um dos principais poluentes no 
nosso planeta. Embora haja muitos programas para 
conscientização do seu uso e da sua reutilização, a 
produção de diferentes tipos plásticos para atender ao 
consumo da população mundial aumentou muito na 
última década (aproximadamente 300 milhões de 
toneladas desde 2006) e possivelmente continuará 
aumentando nas próximas. O resultado de produzir algo 
tão difícil de ser reciclado é a grande quantidade de 
resíduos depositada não só nos lixões ou aterros 
sanitários, mas nos rios, lagos, mares e florestas.  

Uma saída para esse tipo de poluição é a 
biorremediação, processo tecnológico que utiliza 
organismos vivos para remover ou reduzir resíduos 
poluentes ou tóxicos no ambiente. Os fungos, juntamente 
com bactérias e outros micro-organismos, são ótimos 
modelos para estudos sobre biorremediação, pois 
produzem um grande número de enzimas capazes de 
decompor quase tudo ao seu redor.   

Uma equipe de pesquisadores da Universidade 
de Yale, nos EUA, vem testando diferentes espécies de 
fungos com potencial de decomposição de diferentes 
tipos de plástico. Uma das espécies testadas sobreviveu 
se alimentando exclusivamente do plástico. Essa espécie 
de fungo, encontrada em árvores da Amazônia 
Equatoriana, produz uma enzima capaz de degradar o 
poliuretano, tipo de plástico até então considerado não 
biodegradável. O resultado é incrível, na medida em que 
nos dá esperanças reais de biorremediação desse tipo de 
poluição. 

(Adaptado de: DRECHSLER-SANTOS, Elisandro Ricardo. Disponível 
em: https://cientistasdescobriramque.wordpress.com/2016/05/10/ 

fungo-da-amazonia-se-alimenta-de-plastico)  

 

 

 

 

 

 

 

01. De acordo com o texto, a biorremediação é um 
processo de  

a) remoção de fungos e bactérias responsáveis pela 
poluição dos aterros sanitários.  

b) reciclagem a partir da eliminação de organismos 
vivos do meio ambiente.  

c) eliminação de poliuretano com remédios 
produzidos especificamente para tal fim.  

d) despoluição ambiental por meio do uso de micro-
organismos vivos.  

e) decomposição artificial de matéria poluente 
considerada não biodegradável. 

 

02. O texto apresenta como informação principal a 

a) importância dos programas de conscientização 
acerca da eliminação do consumo de produtos 
feitos de plásticos.  

b) quantidade de itens feitos de plástico que, ao 
longo da última década, se acumulou nos lixões e 
aterros sanitários nacionais.  

c) variedade dos tipos de plásticos e suas diferentes 
possibilidades de aplicação para o consumo da 
população mundial.  

d) maneira como a indústria tem utilizado fungos 
para dar resistência a alguns tipos de plástico, 
como o poliuretano.  

e) descoberta, feita por pesquisadores da 
Universidade de Yale, de um fungo capaz de 
decompor um tipo de plástico. 

 

03. Uma equipe de pesquisadores da Universidade 
de Yale, nos EUA, vem testando diferentes espécies 
de fungos com potencial de decomposição de 
diferentes tipos de plástico. (3º parágrafo) Ao 
transpor-se para a voz passiva a expressão 
sublinhada, a forma verbal resultante será: 

a) está sendo testado  

b) tem sido testadas  

c) estão sendo testados  

d) vêm sendo testadas  

e) vem sendo testados 
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04. Considere as afirmações:  

I. No trecho Embora haja muitos programas para 
conscientização do seu uso e da sua reutilização... 
(1º parágrafo), a forma verbal sublinhada pode ser 
substituída por existam sem prejuízo para o 
sentido nem para a correção da frase.  

II. No trecho O resultado de produzir algo tão difícil 
de ser reciclado é a grande quantidade de resíduos 
depositada não só nos lixões ou aterros sanitários... 
(1º parágrafo), o elemento sublinhado pode ser 
substituído por depositados.  

III. No trecho O resultado é incrível, na medida em 
que nos dá esperanças reais de biorremediação 
desse tipo de poluição. (3º parágrafo), o segmento 
sublinhado deve  ser substituído por dão-nos para 
que a frase esteja gramaticalmente correta.  

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) III.  

b) II. 

c) I.  

d) I e II.  

e) II e III. 

 

05. Uma frase escrita com clareza e correção é:  

a) São prováveis que nas próximas décadas mais rios, 
lagos, mares e florestas se tornem poluidos com 
degetos de diversos tipos de plástico.  

b) A poluição resultante do acúmulo de plástico no 
meio ambiente tem sido vista com preocupação 
por diferentes órgãos governamentais.  

c) Com o proposito de corresponder para a demanda 
da população mundial, as indústrias se dispõe de 
lançar toneladas de plástico na natureza.  

d) Multiplica-se a cada dia as organizações 
empenhadas de reverter o processo de poluição 
provocado pelo discarte inadequado de plástico.  

e) Muitos consumidores já estão mais consciente de 
sua responsabilidade e evitam disperdiçar sacolas e 
recipientes de plástico, reutilizando-as. 

 

Quando as crianças saírem de férias 

Tenho certeza absoluta de que em nenhum fim 
de junho passou pela cabeça da minha mãe o que ela faria 
com cinco crianças de férias dentro de casa, durante um 
mês. Férias eram sagradas, de 01 a 31 de julho, todos os 
anos. Lembro-me bem dela recolhendo os nossos 
uniformes do colégio e levando para lavar quando o 
primeiro dia de férias chegava. Só isso. As férias, 
propriamente ditas, eram por nossa conta.  

Quando vejo, nos telejornais, matérias e mais 
matérias que só faltam dizer que as férias de julho em 
casa com as crianças correm o risco de ser um verdadeiro 
inferno, penso na minha mãe. Os repórteres dão mil 
sugestões para preencher as vinte e quatro horas diárias 
das crianças, durante o mês inteirinho.  

As mães de hoje, descabeladas, começam a 
planejar: uma semana no acampamento, depois um dia 
vão ao cinema, no outro ao teatrinho, no terceiro à 
lanchonete, no quarto ao clube, no quinto ao parque, no 
sexto à casa dos avós, no sétimo ao shopping... mas, 
pensando bem, ainda faltam duas semanas inteirinhas 
para preencher.  

Nossas férias começavam cedo. Acordávamos 
às seis da manhã, comíamos um pão com manteiga, 
bebíamos um copo de leite e descíamos para o quintal. 
Era um espaço em que havia galinhas, coelhos, 
porquinhos-da-índia, cachorro, pombos, passarinhos, 
caixotes, carrinhos, cordas, árvores, tijolos, muros e 
muito mais.  

Nenhuma preocupação passava pela cabeça da 
minha mãe naqueles trinta e um dias de julho. De vez em 
quando ela entrava em ação quando um chegava com o 
joelho ralado, o cotovelo esfolado ou uma picada de 
abelha. Ela lavava o ferimento com água e sabão, passava 
mercúrio cromo e pronto, estávamos novinhos em folha.  

No dia 01 de agosto a cortina das férias se 
fechava. Na noite de 31 de julho, minha mãe abria o 
armário e tirava o uniforme de cada um, limpinho, 
cheirando a novo. E a vida continuava.  

(Adaptado de: VILLAS, Alberto. Disponível em: 
www.cartacapital.com.br/cultura/quando-as-criancas-sairem-de-

ferias)  

 

 

 

http://www.cartacapital.com.br/cultura/quando-as-criancas-sairem-de-ferias
http://www.cartacapital.com.br/cultura/quando-as-criancas-sairem-de-ferias
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06. De acordo com o autor, as férias das crianças são, 
para as mães de hoje, causa de  

a) inquietação.  

b) alívio.  

c) entusiasmo.  

d) satisfação.  

e) descanso. 

 

07. As férias, propriamente ditas, eram por nossa 
conta. (1º parágrafo) Com a afirmação acima, o 
autor chama a atenção para o fato de que  

a) havia muitas atividades para ocupar o tempo das 
crianças durante as férias, o que também é dito no 
trecho: Os repórteres dão mil sugestões para 
preencher as vinte e quatro horas diárias das 
crianças, durante o mês inteirinho. (2º parágrafo)  

b) as crianças apreciavam suas férias com autonomia 
e demandavam pouca atenção materna, o que é 
reforçado no trecho: Nenhuma preocupação 
passava pela cabeça da minha mãe naqueles trinta 
e um dias de julho. (5º parágrafo)  

c) ele e seus irmãos conservavam nas férias os 
mesmos hábitos que nutriam durante o período 
letivo, o que é detalhado no trecho: Acordávamos 
às seis da manhã, comíamos um pão com manteiga, 
bebíamos um copo de leite e descíamos para o 
quintal. (4º parágrafo)  

d) as férias representavam um tempo de diversão 
que deveria ser aproveitado ao máximo, o que é 
confirmado no trecho: mas, pensando bem, ainda 
faltam duas semanas inteirinhas para preencher. 
(3º parágrafo)  

e) as atividades praticadas durante as férias não 
traziam perigo às crianças, pois eram monitoradas 
por sua mãe, o que é narrado no trecho: De vez em 
quando ela entrava em ação quando um chegava 
com o joelho ralado, o cotovelo esfolado ou uma 
picada de abelha. (5º parágrafo) 

 

 

 

08. Lembro-me bem dela recolhendo os nossos 
uniformes do colégio e levando para lavar... (1º 
parágrafo) Para que a expressão os nossos 
uniformes do colégio seja corretamente retomada 
por um pronome, o segmento sublinhado deve ser 
substituído por: 

a) lhes levando  

b) levando-nos 

c) levando-lhe  

d) o levando  

e) levando-os 

 

09. As mães de hoje, descabeladas, começam a 
planejar: uma semana no acampamento, depois 
um dia vão ao cinema, no outro ao teatrinho, no 
terceiro à lanchonete, no quarto ao clube, no 
quinto ao parque, no sexto à casa dos avós, no 
sétimo ao shopping... mas, pensando bem, ainda 
faltam duas semanas inteirinhas para preencher. 
(3º parágrafo)  

As reticências (...), no trecho acima, sinalizam  

a) a frustração das mães por não poderem levar os 
filhos aos lugares que desejam. 

b) as dúvidas que as mães enfrentam ao fazerem o 
planejamento das férias dos filhos.  

c) a certeza que as mães têm de que seus filhos irão 
se comportar bem nas férias.  

d) o estado de empolgação das mães ao verem que 
passarão mais tempo com os filhos. 

e) o cansaço das mães após passarem duas semanas 
levando os filhos a diferentes lugares. 
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A rua  

Toda rua tem seu curso  

Tem seu leito de água clara  

Por onde passa a memória  

Lembrando histórias de um tempo  

Que não acaba  

 

De uma rua, de uma rua  

Eu lembro agora  

Que o tempo, ninguém mais  

Ninguém mais canta  

Muito embora de cirandas  

(Oi, de cirandas)  

E de meninos correndo  

Atrás de bandas  

 

Atrás de bandas que passavam  

Como o rio Parnaíba  

O rio manso Passava no fim da rua  

E molhava seus lajedos  

Onde a noite refletia  

O brilho manso  

O tempo claro da lua  

(...)  

(NETO, Torquato. Disponível em: 
www.jornaldepoesia.jor.br/tor.html#rua.)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. No poema,  

a) a rua é comparada a um rio e ambos são fonte de 
lembranças para o poeta.  

b) o rio Parnaíba é associado a um cenário de 
desolação, com casas alagadas. 

c) as cirandas estão ligadas à experiência adulta, pois 
não há alusão à infância.  

d) a lua mal se deixa ver em uma paisagem sombria, 
em que predomina a escuridão.  

e) o tempo se relaciona à evolução da humanidade e 
é descrito de modo impessoal. 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

11. Um grupo de empresas com características  
similares se uniram para formar uma nuvem para o 
conglomerado, visando assim desfrutar de todas as 
vantagens que essa tecnologia oferece, mas 
reduzindo custos e mantendo o projeto plausível. 
Essa nuvem criada é o tipo de implementação 
conhecida por: 

a) Privada. 

b) Pública. 

c) Híbrida.  

d) Da Comunidade 

e) Não é possível esse tipo de implementação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.jornaldepoesia.jor.br/tor.html#rua
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12. Analise as alternativas abaixo: 

I - O SMTP é o protocolo indicado para prover o 
serviço confiável de transferência de dados em 
formulários de dados no caso de o usuário estar 
trafegando em sítios da Internet, por exemplo. 

II- O POP é o protocolo responsável pela troca de 
arquivos entre computadores. 

III – O IMAP é o protocolo de email usado 
comumente em WebMail e a leitura das 
mensagens, por padrão, é realizada no servidor. 

Está (ão) correta (a): 

a) I e II. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III 

d) Apenas a I 

e) Todas 

 

13. Programa colocado na máquina do usuário pelo 
servidor do site com o intuito de facilitar o retorno 
do usuário ao mesmo site é: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. O Certificado Digital é um código que identifica o 
usuário como único e possui regulamentação para 
seu uso no país. Acerca dele, é correto afirmar que: 

a) A autoridade certificadora é responsável por 
registrar a solicitação do certificado.. 

b) O registro de  solicitação do certificado, devido aos 
problemas causados pela pandemia, pode ser feito 
on-line 

c) A autoridade certificadora raiz não emite 
certificado digital. 

d) O ICP Brasil é o responsável pela geração de 
certificados digitais 

e) O certificado A2 é um arquivo que o usuário deve 
fazer download. 

 

15. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Eduardo Mocellin 

16. Em um concurso público para Técnico Judiciário 
do TJ CE, a razão entre homens inscritos e mulheres 
inscritas é de 5:9. Logo, é correto a firmar que a 
porcentagem de mulheres inscritas, com relação ao 
total de inscritos, é: 

a) Inferior a 60% 

b) Maior ou igual a 60% e menor do que 65% 

c) Maior ou igual a 65% e menor do que 70% 

d) Maior ou igual a 70% e menor do que 75% 

e) Maior ou igual a 75% 
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17. Considere os conectivos lógicos usuais e assuma 
que as letras P, Q e R representam proposições 
simples. Considere também as seguintes três 
primeiras colunas da tabela-verdade da proposição 

composta (PQ)→R. 

 
A partir dessas informações, a última coluna da 

tabela-verdade de (PQ)→R apresenta valores V 
ou F, de cima para baixo, na seguinte sequência: 

a) V F V F V F V F 

b) V F V V V V V V 

c) V F V V V V V F 

d) V V F V V F V F 

e) V V F V V V V V 

 

18. Se a proposição “João estuda de dia e trabalha à 
noite” é falsa, do ponto de vista da lógica é verdade 
que João: 

a) estuda à noite e trabalha de dia. 

b) não estuda de dia nem trabalha à noite. 

c) não estuda de dia ou trabalha à noite. 

d) não estuda de dia ou não trabalha à noite. 

e) estuda à noite ou trabalha de dia. 

 

19. Sabe-se que alguns administradores são 
concursados. Sabe-se também que todos os 
administradores são inteligentes. A partir dessas 
informações, é correto concluir que 

a) todos os inteligentes são concursados. 

b) nenhum inteligente é concursado. 

c) todos os concursados são inteligentes. 

d) nenhum concursado é inteligente. 

e) alguns concursados são inteligentes. 

20. Considere a tabela a seguir, que mostra a cidade 
de origem dos inscritos no concurso do TJ CE: 

 

A banca organizadora do concurso resolveu fazer um 
sorteio com os inscritos, sendo o prêmio a isenção 
vitalícia de quaisquer taxas de inscrição em 
concursos realizados pela banca. 

Considerando-se que o inscrito sorteado foi 
escolhido aleatoriamente, e sabendo-se que o 
sorteado corresponde a um inscrito do sexo 
masculino, a probabilidade de que ele seja de 
Juazeiro do Norte é: 

a) Inferior a 15% 

b) Maior ou igual a 15% e menor do que 16% 

c) Maior ou igual a 16% e menor do que 17% 

d) Maior ou igual a 17% e menor do que 18% 

e) Maior ou igual a 18% 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

21. Conforme previsto na CF88, é INCORRETO 
afirmar que a República Federativa do Brasil tem 
como fundamento 

a) o pluralismo político. 

b) os valores sociais do trabalho e a livre iniciativa. 

c) a concessão de asilo político. 

d) a cidadania. 

e) a dignidade da pessoa humana. 
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22. Adalberto é Desembargador do TRF da 5º Região. 
Uruguaio de origem, se naturalizou brasileiro antes 
de ingressar na carreira da magistratura. Diante da 
situação descrita, Adalberto poderia vir a ocupar 
futuramente o seguinte cargo. 

a) Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

b) Ministro da Justiça. 

c) Ministro de Estado da Defesa. 

d) Presidente do Senado Federal. 

e) Vice-Presidente da República. 

 

23. Conforme previsto na Constituição da República, 
NÃO está legitimado a propor Arguição de 
Descumprimento de Preceito Fundamental junto 
ao Supremo Tribunal Federal.   

a) o Governador de Estado. 

b) o Procurador-Geral da República. 

c) um Partido Político. 

d) a Mesa da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

e) o Conselho Federal da OAB. 

 

24. Nos termos da Constituição da República, 
considerando que o município de Sobral/CE 
pretenda propor ação contra o Conselho Nacional 
do Ministério Público, a competência para 
julgamento e processamento do feito caberá à(ao): 

a) Justiça Federal. 

b) Justiça Comum. 

c) Supremo Tribunal Federal. 

d) Superior Tribunal de Justiça. 

e) ao Conselho Nacional de Justiça. 

 

 

 

 

 

 

25. De acordo com a Constituição da República, aos 
membros do Ministério Público NÃO é vedado. 

a) exercer atividade político-partidária. 

b) receber, a qualquer título e sob qualquer pretexto, 
honorários, percentagens ou custas processuais. 

c) receber, a qualquer título ou pretexto, auxílios ou 
contribuições de pessoas físicas, entidades públicas 
ou privadas, ressalvadas as exceções previstas em 
lei. 

d) exercer, ainda que em disponibilidade, qualquer 
outra função pública, inclusive de magistério. 

e) exercer a advocacia no juízo ou tribunal perante o 
qual atuava, antes de decorridos três anos do 
afastamento do cargo por aposentadoria ou 
exoneração. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

26. Na capital Fortaleza/CE fora instalada a Usina 
Nuclear Jaguaribe, localizada às margens do rio de 
mesmo nome. Ela funcionava abaixo do morro 
Cumbe, onde havia uma rodovia muito 
movimentada, em grande parte por caminhões de 
carga.  

Numa noite de temporal forte, um dos caminhões 
que trafegava em alta velocidade na rodovia, de 
repente, derrapou e saiu da estrada capotando 
pelo morro. O caminhão, infelizmente, atingiu o 
reator quatro da Usina, o que ocasionou sua 
explosão lançando material radioativo pelo rio 
inteiro, além de outros danos. 

No caso fictício em tela, é correto afirmar que: 

a) O Estado responderá integralmente pelos danos 
causados, em razão de sua responsabilidade 
objetiva com aplicação do risco integral, mesmo 
que o particular tenha contribuído para o prejuízo; 

b) O Estado responderá integralmente pelos danos, 
em razão de sua responsabilidade objetiva com 
aplicação do risco administrativo;  

c) O Estado não responderá integralmente pelos 
danos, pois no risco administrativo existe a causa 
excludente de responsabilidade caso a culpa seja 
exclusiva do particular; 

d) O Estado responderá em parte pelos danos, em 
razão de sua responsabilidade subjetiva, com 
aplicação do risco administrativo, no caso de culpa 
concorrente com o particular; 

e) O Estado não responderá integralmente pelos 
danos, pois no risco integral existe a causa 
excludente de responsabilidade por força maior 
como, por exemplo, eventos da natureza. 

 

 

 

 

 

 

27. A Governadora Maria Clara, do Estado do Ceará, 
deseja construir um metrô subterrâneo ligando a 
capital Fortaleza a todas cidades limítrofes. 
Todavia, sendo um projeto extremamente 
complexo, fica impossível para a administração 
pública delimitar com precisão as especificações 
técnicas do empreendimento. Dessa forma, Maria 
Clara instruiu a abertura de um edital de licitação 
para convocar e discutir com licitantes pré-
selecionados o desenvolvimento de uma ou mais 
alternativas capazes de atender às suas 
necessidades.  

Em relação ao caso fictício em tela, qual modalidade 
de licitação da lei nº 14.133/21 seria a mais 
indicada? 

a) Concorrência; 

b) Pregão; 

c) Leilão; 

d) Diálogo competitivo; 

e) Concurso. 

 

28. A criação autorizada por lei específica, por meio 
de decreto do Chefe do Executivo e registro em 
junta comercial, com regime celetista, sem 
imunidade tributária, tendo seus patrimônios 
privados, forma jurídica anônima e 
responsabilidade civil subjetiva, corresponde a qual 
entidade da administração indireta? 

a) Autarquias; 

b) Agências reguladoras; 

c) Sociedade de Economia Mista exploradora de 
atividade econômica; 

d) Empresa Pública prestadora de serviços públicos; 

e) Fundação Pública de Direito Privado. 
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29. O Ministério Público do Estado de Ceará deseja 
ajuizar ação de improbidade administrativa em 
face da Governadora Maria Clara, que praticou, 
dolosamente, ato que importa em enriquecimento 
ilícito no prejuízo do Estado em relação ao metrô 
subterrâneo construído no ano de 2023. 

No caso fictício em tela, com base na lei nº 8.429/92 
de improbidade administrativa, a demanda deve 
ser ajuizada perante o foro do (a): 

a) Lugar onde o réu reside ou tem bens registrados;  

b) Capital do estado, apenas;  

c) Lugar onde o réu reside ou onde o dano foi 
causado; 

d) Pessoa jurídica prejudicada, apenas; 

e) Local onde ocorreu o dano ou da pessoa jurídica 
prejudicada.   

 

30. Em relação ao processo administrativo, julgue os 
itens a seguir, com base na Lei nº 9.874/1999. 

I. É impedido de atuar em processo 
administrativo o servidor ou autoridade que 
tenha participado ou venha a participar como 
perito, testemunha ou representante, ou se 
tais situações ocorrem quanto ao cônjuge, 
companheiro ou parente e afins até o 
segundo grau; 

II. Os atos do processo administrativo não 
dependem de forma determinada senão 
quando a lei expressamente a exigir; 

III. A intimação observará a antecedência 
mínima de cinco dias úteis quanto à data de 
comparecimento; 

IV. Salvo disposição legal específica, é de cinco 
dias o prazo para interposição de recurso 
administrativo, contado a partir da ciência ou 
divulgação oficial da decisão recorrida. 

Assinale a opção correta: 

a) Nenhum item está certo; 

b) Apenas o item II está certo; 

c) Apenas o item III está certo; 

d) Apenas os itens I e II estão certos; 

e) Apenas os itens III e IV estão certos. 

LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL 

Tiago Zanolla 

31. A Secretaria de Gestão de Pessoas é vinculada a 

a) Superintendência da Área Judiciária 

b) Superintendência da Área Administrativa 

c) Gabinete da Presidência 

d) Diretoria 

e) Auditoria Administrativa de Controle Interno 

 

32. Qual é o órgão incumbido de exercer o controle 
interno sobre a regularidade da função jurisdicional 
em todo o Estado do Ceará, bem como a 
fiscalização, disciplina e orientação administrativa 
do Estado do Ceará? 

a)  A Auditoria Administrativa de Controle Interno 

b) O Conselho da Magistratura 

c) A Corregedoria-Geral da Justiça 

d) A Escola Superior da Magistratura do Estado do 
Ceará 

e) A Ouvidoria do Poder Judiciário 
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33. O Conselho da Magistratura é composto  

a)  pelo Presidente, pelo Vice-Presidente e pelo 
Corregedor-Geral da Justiça, como membros 
eleitos, e mais 4 (quatro) desembargadores, sendo 
2 (dois) representantes da Seção de Direito 
Privado, 1 (um) da de Direito Público e 1 (um) da 
Criminal, como membros natos, dentre os seus 
respectivos componentes, com mandato de 2 
(dois) anos, vedada a recondução. 

b) pelo Presidente, pelo Vice-Presidente e pelo 
Corregedor-Geral da Justiça, como membros natos, 
e mais 4 (quatro) desembargadores, sendo 2 (dois) 
representantes da Seção de Direito Privado, 1 (um) 
da de Direito Público e 1 (um) da Criminal, eleitos 
pelo Tribunal Pleno, dentre os seus respectivos 
componentes, com mandato de 2 (dois) anos, 
vedada a recondução. 

c) pelo Presidente, pelo Vice-Presidente e pelo 
Corregedor-Geral da Justiça, como membros natos, 
e mais 4 (quatro) desembargadores, sendo 2 (dois) 
representantes da Seção de Direito Privado, 1 (um) 
da de Direito Público e 1 (um) da Criminal, eleitos 
pelo órgão especial, dentre os seus respectivos 
componentes, com mandato de 2 (dois) anos, 
vedada a recondução. 

d) pelo Presidente, pelo Vice-Presidente e pelo 
Corregedor-Geral da Justiça, como membros natos, 
e mais cinco (cinco) desembargadores, sendo 2 
(dois) representantes da Seção de Direito Privado, 
1 (um) da de Direito Público e 2 (dois) da Criminal, 
eleitos pelo Tribunal Pleno, dentre os seus 
respectivos componentes, com mandato de 2 
(dois) anos, vedada a recondução. 

e) pelo Presidente, pelos dois  Vice-Presidentes e 
pelo Corregedor-Geral da Justiça, como membros 
natos, e mais 4 (quatro) desembargadores, sendo 2 
(dois) representantes da Seção de Direito Privado, 
1 (um) da de Direito Público e 1 (um) da Criminal, 
eleitos pelo Tribunal Pleno, dentre os seus 
respectivos componentes, com mandato de 2 
(dois) anos, vedada a recondução. 

 

 

34. São unidades de Consultoria Jurídica, exceto 

a) Coordenadoria de Execução e Controle 
Processual; 

b)  Coordenadoria Central de Contratos e Convênios; 

c)  Assessoria Técnica em Processos Licitatórios; 

d) Serviço de Apoio em Processos Licitatórios. 

e) Assessoria de Articulação Externa 

 

35. Consoante o Regime Jurídico dos Servidores do 
Estado do Ceará, não é forma de provimento 

a) nomeação 

b) reintegração 

c) aproveitamento 

d) recontratação 

e) promoção 

 

36.  Péricles, servidor público do Tribunal de Justiça 
Estado, ocupante do cargo efetivo e estável na 
carreira, foi aposentado por invalidez. Alguns anos 
depois, após verificação de que não subsistem os 
motivos determinantes da aposentadoria foi 
determinado seu regresso ao serviço público. 

O citado regresso é chamado de  

a) reversão  

b) transferência 

c) promoção 

d) reintegração 

e) readaptação 
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37. É autorizado o afastamento do servidor sem 
prejuízo dos vencimentos quando 

a) por luto, até 2 (dois) dias, por falecimento de tio e 
cunhado 

b) por motivo de casamento, até o máximo de 10 
dias 

c) por motivo de luto até 8 (oito) dias, em 
decorrência de falecimento de cônjuge ou 
companheiro, parentes consanguíneos ou afins, 
até o 3º grau, inclusive madrasta, padrasto e pais 
adotivos 

d) for estudar em outro ponto do território, exceto 
se no estrangeiro 

e) tratar de afastamento para trato de interesses 
particulares. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Stefan Fantini 

38. Dentre os 06 elementos básicos que devem ser 
observados no projeto de definição da estrutura 
organizacional, aquele que indica quantas pessoas 
cada executivo pode dirigir de forma eficaz e 
eficiente é chamado de:  

a) especialização do trabalho.  

b) departamentalização. 

c) cadeia de comando. 

d) amplitude de controle. 

e) formalização 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. Estruturas organizacionais _________ são 
caracterizadas pela existência de vários níveis 
hierárquicos na organização. Por outro lado, as 
estruturas organizacionais ___________ são 
caracterizadas pela existência de menos níveis 
hierárquicos. 

Indique a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas, respectivamente: 

a) autônomas; dependentes 

b) verticalizadas; horizontalizadas 

c) horizontalizadas; verticalizadas 

d) laterais; bilaterais 

e) laterais; autônomas 

 

40. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) funcional 

d) matricial 

e) por produtos 

 

41. “A ___________ é o direito de dar ordens e 
esperar que essas ordens sejam obedecidas” 

Indique a alternativa em que a palavra preenche 
corretamente a lacuna 

a) equidade 

b) autoridade 

c) centralização 

d) responsabilidade 

e) disciplina 
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42. A estrutura organizacional que possui uma linha 
de comando dupla, apresentando-se de uma forma 
híbrida, em que as formas funcional e por projeto 
se sobrepõem, e que funcionário se reporta a dois 
chefes – um funcional e outro de projeto -, é 
chamado de estrutura: 

a) Por produto. 

b) Funcional. 

c) Matricial  

d) Por organização geográfica. 

e) Por processos 

 

43. O (A) ________________ representa a estrutura 
básica ou hierárquica da organização, sendo 
formado (a) pelas unidades organizacionais. 

Indique a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna 

a) Funcionograma. 

b) Fluxograma. 

c) Formulário 

d) Organograma. 

e) Layout  

 

44. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a verificação dos resultados daquilo que foi 
executado ocorre na etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) Nenhuma das anteriores 

 

 

 

 

 

45. Os processos que entregam valor diretamente 
aos clientes são conhecimentos como processos: 

a) primários 

b) secundários 

c) de suporte 

d) gerenciais 

e) de apoio 

 

46. A empresa SF 123 decidiu realizar uma 
reconstrução total de seus processos, com o 
objetivo de obter melhorias drásticas em seu 
desempenho para ter condições de se adequar a 
grandes e intensas mudanças ambientais 

Assinale a opção que indica o nome da técnica 
utilizada pela empresa SF 123. 

a) Gestão para resultados. 

b) BPMN 

c) Lean management. 

d) Reengenharia  

e) Benchmarking 

 

47. Existe uma técnica que permite visualizar 
graficamente o fluxo das atividades de 
determinado processo, representando o “passo a 
passo” do processo. Em outras palavras, trata-se de 
uma técnica que apresenta o fluxo ou a sequência 
de execução de uma atividade ou tarefa, 
demonstrando os passos lógicos de um 
determinado processamento. A referida técnica é 
chamada de 

a) organograma 

b) fluxograma 

c) diagrama de Ishikawa 

d) blueprinting 

e) diagrama de pareto 
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NOÇÕES DE GESTÃO PÚBLICA 

Rodrigo Renno 

48. O Balanced Scorecard (BSC) é uma ferramenta de 
gestão estratégica que auxilia as organizações a 
medir e monitorar seu desempenho em relação aos 
objetivos estratégicos. Quais são os quatro 
principais componentes (perspectivas) do Balanced 
Scorecard? 

a) Financeira, clientes, processos internos e 
aprendizado e crescimento. 

b) Financeira, marketing, operacional e recursos 
humanos. 

c) Rentabilidade, participação de mercado, eficiência 
e inovação. 

d) Custo, qualidade, velocidade e flexibilidade. 

e) Estratégia, tática, operacional e controle. 

 

49. Um processo organizacional é um conjunto de 
atividades inter-relacionadas e coordenadas que 
transformam insumos em produtos ou serviços. 
Qual das alternativas a seguir é um exemplo de um 
processo organizacional? 

a) A estrutura hierárquica de uma organização. 

b) A cultura organizacional e os valores 
compartilhados pelos funcionários. 

c) O recrutamento e seleção de novos 
colaboradores. 

d) As políticas de remuneração e benefícios 
oferecidos pela empresa. 

e) A visão e a missão da organização. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Robert L. Katz identificou três habilidades 
administrativas essenciais para os gestores serem 
bem-sucedidos em suas funções. Quais são as três 
habilidades administrativas propostas por Katz? 

a) Habilidades técnicas, habilidades humanas e 
habilidades conceituais. 

b) Habilidades de comunicação, habilidades de 
liderança e habilidades de negociação. 

c) Habilidades de planejamento, habilidades de 
organização e habilidades de controle. 

d) Habilidades analíticas, habilidades criativas e 
habilidades de tomada de decisão. 

e) Habilidades interpessoais, habilidades 
intrapessoais e habilidades de gestão do tempo. 

 

51. A análise SWOT é uma ferramenta de 
planejamento estratégico que avalia as forças, 
fraquezas, oportunidades e ameaças de uma 
organização. Quando uma empresa identifica uma 
oportunidade no mercado por meio da análise 
SWOT, qual das seguintes ações seria a mais 
adequada para aproveitar essa oportunidade? 

a) Reavaliar a missão e a visão da organização para 
garantir que estejam alinhadas com a nova 
oportunidade. 

b) Desenvolver e implementar estratégias que 
utilizem as forças da organização para tirar 
proveito da oportunidade identificada. 

c) Revisar os processos internos da organização e 
identificar áreas de melhoria que podem eliminar 
fraquezas. 

d) Comparar a organização com seus principais 
concorrentes para identificar vantagens 
competitivas. 

e) Focar exclusivamente nas ameaças externas e 
desenvolver planos de contingência para enfrentá-
las. 

 

 

 



16 
Simulado TJ CE Técnico Judiciário (Técnico Administrativa) – Pós Edital - 15/04/2023 

 

52. A departamentalização é uma forma de organizar 
as atividades e os recursos de uma empresa em 
unidades funcionais ou departamentos. Quais das 
seguintes alternativas apresentam diferentes tipos 
de departamentalização? 

a) Departamentalização por necessidades, por 
recursos, por oportunidades, por riscos e por 
contingência. 

b) Departamentalização por tamanho, por 
especialidade, por canal de distribuição, por 
hierarquia e por atividade. 

c) Departamentalização por indústria, por mercado, 
por concorrência, por fornecedor e por tempo. 

d) Departamentalização por eficiência, por eficácia, 
por inovação, por crescimento e por rentabilidade. 

e) Departamentalização por função, por produto, 
por processo, por cliente e por área geográfica. 

 

53. A empresa DEF está passando por uma 
reestruturação organizacional. Durante esse 
processo, a alta gerência decide mudar a forma 
como as decisões são tomadas na empresa. 
Inicialmente, todas as decisões importantes eram 
tomadas pela alta gerência e, em seguida, 
comunicadas aos níveis hierárquicos inferiores. No 
entanto, agora a empresa está permitindo que os 
gerentes de nível médio e inferior tomem decisões 
relevantes para suas respectivas áreas. Qual das 
alternativas a seguir descreve a mudança na 
estrutura de tomada de decisões da empresa DEF? 

a) A empresa está se tornando mais centralizada, 
concentrando a autoridade na alta gerência. 

b) A empresa está se tornando mais descentralizada, 
distribuindo a autoridade entre os níveis 
hierárquicos. 

c) A empresa está adotando uma estrutura matricial, 
na qual os gerentes de nível médio e inferior se 
reportam a múltiplos superiores. 

d) A empresa está adotando uma estrutura 
divisional, na qual cada divisão opera de forma 
independente. 

e) A empresa está se tornando mais burocrática, com 
maior ênfase em regras e procedimentos formais. 

54. Edgar Schein, um renomado estudioso da 
liderança e da cultura organizacional, identificou 
três estilos de liderança com base na abordagem do 
líder em relação aos membros da equipe e à 
tomada de decisões. Quais são os três estilos de 
liderança de acordo com Schein? 

a) Liderança visionária, liderança afiliativa e 
liderança capacitadora. 

b) Liderança coercitiva, liderança utilitária e 
liderança normativa. 

c) Liderança transformacional, liderança transacional 
e liderança carismática. 

d) Liderança autocrática, liderança democrática e 
liderança laissez-faire  

e) Liderança coercitiva, liderança participativa e 
liderança consultiva. 

 

55. A empresa XYZ enfrentou problemas de 
comunicação entre seus departamentos de 
marketing e vendas. Para resolver esses problemas, 
a empresa decidiu implementar diferentes tipos de 
fluxos de comunicação. Suponha que um 
funcionário do departamento de marketing deseja 
compartilhar informações sobre uma nova 
campanha publicitária com um colega do 
departamento de vendas. Qual tipo de fluxo de 
comunicação está sendo usado nessa situação? 

a) Comunicação ascendente. 

b) Comunicação descendente. 

c) Comunicação horizontal. 

d) Comunicação diagonal. 

e) Comunicação em rede. 
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56. A empresa ABC, fabricante de dispositivos 
eletrônicos, está em busca de melhorar a eficiência 
em sua linha de produção. Eles querem aumentar 
o número de produtos fabricados com a mesma 
quantidade de recursos. Com base nesse cenário, 
qual das alternativas a seguir melhor descreve o 
conceito de eficiência? 

a) Aumentar a qualidade dos produtos fabricados, 
garantindo que todos os produtos estejam livres de 
defeitos. 

b) Atingir os objetivos organizacionais de longo 
prazo, independentemente dos recursos utilizados. 

c) Aumentar a capacidade de produção utilizando 
menos recursos, como matéria-prima, mão de obra 
e energia. 

d) Aumentar a quantidade de produtos fabricados 
sem aumentar os custos e utilizando os mesmos 
recursos. 

e) Focar no desenvolvimento de novos produtos e na 
inovação, mesmo que isso signifique um aumento 
nos custos de produção. 

 

57. Durante um projeto em equipe na empresa 
Putfire S/A, dois membros da equipe têm opiniões 
divergentes sobre a abordagem a ser adotada para 
concluir uma tarefa. O gerente de projeto decide 
intervir e ajudar a resolver o conflito. Qual das 
alternativas a seguir representa uma técnica de 
gestão de conflitos que o gerente de projeto pode 
utilizar nessa situação? 

a) Ignorar o conflito e esperar que os membros da 
equipe resolvam o problema por conta própria. 

b) Impor sua própria opinião e forçar os membros da 
equipe a aceitarem sua decisão. 

c) Promover a discussão aberta e o 
compartilhamento de perspectivas, buscando 
encontrar uma solução de compromisso. 

d) Solicitar que os membros da equipe concordem 
com uma solução temporária, mesmo que isso não 
resolva o conflito. 

e) Encorajar a competição entre os membros da 
equipe para determinar quem tem a melhor ideia. 

58. A empresa RST está enfrentando um problema 
em sua linha de produção e precisa tomar uma 
decisão sobre a melhor maneira de resolvê-lo. O 
gerente de produção deve escolher entre várias 
soluções propostas por sua equipe. Qual das 
alternativas a seguir descreve o tipo de decisão que 
o gerente de produção enfrenta? 

a) Decisão programada, pois o problema ocorre 
frequentemente e já existem regras e 
procedimentos estabelecidos para resolvê-lo. 

b) Decisão não programada, pois o problema é novo 
e complexo, e requer uma solução inovadora e 
criativa. 

c) Decisão estratégica, pois o problema afeta apenas 
o nível mais alto da organização. 

d) Decisão tática, pois o problema afeta a rotina 
diária da equipe de produção e deve ser resolvido 
imediatamente. 

e) Decisão operacional, pois o problema afeta 
apenas a linha de produção e não tem impacto em 
outras áreas da empresa. 

 

59. A empresa OPQ está desenvolvendo um 
programa de benefícios para seus funcionários com 
o objetivo de aumentar a motivação e a satisfação 
no trabalho. Eles decidem basear o programa na 
pirâmide de Maslow, que descreve uma hierarquia 
de necessidades humanas. Suponha que a empresa 
já forneça salários competitivos, um ambiente de 
trabalho seguro e possibilidades de interação social 
entre os funcionários. Qual das alternativas a seguir 
representa a próxima necessidade a ser atendida 
de acordo com a pirâmide de Maslow? 

a) Necessidades fisiológicas, como alimentação e 
sono. 

b) Necessidades de segurança, como estabilidade no 
emprego e proteção contra perigos. 

c) Necessidades sociais, como amizades e 
relacionamentos interpessoais. 

d) Necessidades de estima, como reconhecimento e 
respeito. 

e) Necessidades de autorrealização, como 
crescimento pessoal e realização do potencial. 
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60. A empresa VWX está se preparando para lançar 
um novo produto no mercado. Durante o processo 
de desenvolvimento e lançamento do produto, o 
gerente geral da empresa segue o processo 
administrativo, que consiste em quatro funções 
básicas. Ao determinar as metas de vendas, 
identificar os recursos necessários e estabelecer 
prazos para o lançamento do produto, qual função 
do processo administrativo o gerente geral está 
desempenhando? 

a) Planejamento, pois o gerente está definindo 
objetivos e determinando as ações necessárias 
para alcançá-los. 

b) Organização, pois o gerente está atribuindo 
tarefas e coordenando recursos. 

c) Direção, pois o gerente está liderando e 
motivando os funcionários para alcançar os 
objetivos estabelecidos. 

d) Controle, pois o gerente está monitorando o 
progresso em relação aos objetivos e tomando 
medidas corretivas, se necessário. 

e) Avaliação, pois o gerente está analisando o 
desempenho e identificando áreas de melhoria. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

